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Bài làm
Câu 1:
      1.1:

*)tập xác định: D=R
*)chiều biến thiên:

   +) đạo hàm và cực trị:

        đạo hàm:
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  +) nhận xét :

     Hàm số đồng biến trên (-2 ;0)
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      đồ thị giao với Ox tại 2 điểm (1 ;0) và (-2 ;0)

      đồ thị giao với Oy tại điểm (0 ;4)
1.2 :

       gọi 2 điểm cực trị của hàm số là 
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vậy với m=2 hoặc m=-8 thoả mãn đề bài.
Câu II.1:
Phương trình đã cho tương đương với:
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hoặc: 
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xét trường hợp (1): 


[image: image39.wmf]2

..22.()

cosxsinxkkZ

ppp

=+Î



[image: image40.wmf]2

22

cosxsinxk

Û=+


Vì  
[image: image41.wmf]2

os,2[1;1]

cxsinx

Î-

 nên k=0 hoặc k=1
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Khi k=1 thì PT trở thành:
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hệ này vô nghiệm

xét trường hợp (2)
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Vì 
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 khi k’=0 thì  phương trình trở thành :
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Khi k’=1 thì PT trở thành :
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Vì 
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đây là điều vô lí nên hệ vô nghiệm

vậy PT có 3 họ nghiệm là : 
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Câu II.2 :

điều kiện : 
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thực hiện phép nhân liên hợp với 2 biểu thức ở vế trái ta được :
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dễ thấy 
[image: image58.wmf]2

3

x

=

 thoả mãn đề bài, xét trường hợp còn lại :
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thực hiện bình phương 2 vế ta được :
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tiếp tục bình phương lần nữa ta có phương trình sau :
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Xét thấy x=0 không phải là nghiệm, chia cả 2 vế cho 
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PT này vô nghiệm

Vậy phương trình đã cho có 3 nghiệm là 
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Câu III :
trước hết ta chứng minh công thức sau :
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khi đó :
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vậy ta có điều cần chứng minh

trở lại với bài toán III :

áp dụng công thức (*) ta có :
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Khi đó : 
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vậy 
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Câu IV:

trước hết ta chứng minh bổ đề sau:

cho tứ diện MNPQ với MN,MP,MQ đôi , một vuông góc, gọi MH là đường cao kẻ từ M của tứ diện,(H thuộc (NPQ)). chứng minh rằng: 
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chứng minh bổ đề:

ta có : 
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Mà NH là hình chiếu của MN trên (NPQ)
Nên 
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gọi K là giao điểm của NH và PQ

ta có : 
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vậy bổ đề được chứng minh

trở lại bài toán IV:
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Vì 
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Các tứ diện O.SAB; O.SBC; O.SCD; O.SDA đều thoả mãn bổ đề đã chứng minh ở trên nên ta có:
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Vậy ta có điều phải chứng minh

Câu V :

đặt : 
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khi đó, bẩt đẳng thức cần chứng minh trở thành :
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Ta sẽ chứng minh 
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thật vậy, bất đẳng thức trên tương đương với :
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Đây là điều hiển nhiên đúng vì 
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vậy bất đẳng thức được chứng minh, dấu « = » xảy ra khi 
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Câu VI.a.1:

Vì B thuộc Ox và B thuộc BC nên toạ độ B là nghiệm của hệ:
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Suy ra toạ độ C là nghiệm của hệ:
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Khi đó, 
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Áp dụng công thức tính diện tích tam giác 
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Mà tam giác ABC vuông tại A nên:
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Xét khi k=1 thì A trùng với B nên điều này không thể xảy ra

Xét khi 
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từ đây suy ra 
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vậy xác định được 2 điểm G ứng với 2 tam giác là 
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Bài VI.a.2:

Ta thấy M và N nằm khác phía đối với 
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Khi đó, gọi N’ là điểm đối xứng với N qua 
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Vì H là giao điểm của (d) và 
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đường thẳng MN’ đi qua M(3 ;1 ;0) và có vecto chỉ phương 
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vì I là giao của MN’ và 
[image: image166.wmf]()

a

 nên toạ độ I là nghiệm của hệ :
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vậy với I(7 ;2 ;-13) thì |IM-IN| đạt giá trị lớn nhất.
Bài VIIA:
gọi các điểm thoả mãn là M(z)
Trên trục ảo xét 2 điểm 
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